
Referat af brugerrådsmøde 8. marts kl. 16.00-18.00 

 

1. Hvem er vi?  

Malerpigerne – torsdagsholdet, Repair Café, Coding Pirates, Den Danske Sprogkreds, Vanløse Lokaludvalg, 

Kultur V, Tangoskolen, Vanløse byhistoriske arkiv 

 

2. Info om KFF’s omorganisering 

Ny organisering i KFF per 1. april 2022. Målet er at løse kerneopgaven gennem styrket sammenhængskraft 

på tværs af KFF og bringe os tættere på københavnerne og deres ønsker og behov. KFF bliver organiseret i 

tre centre og 12 bydele, der matcher lokaludvalgene. Vanløse bliver en bydel for sig selv, som består af 

institutionerne; Kulturstationen Vanløse, Vanløse Idrætspark, Vanløse Hallerne, GMC, Katrinedalshallen og 

Genforeningspladsen. Lederne for fagcentrerne er på plads. Ledelse for bydelene kommer først på plads 1 

april. På Kulturstationen Vanløse kommer der en ny leder.  

 

 

Brugerrådets kommentarer: Brug for en lokal og synlig ledelse som har sin daglige gang i huset.  

 

3. Status på tryghed: (Mikkel) – 10 min – orientering/ inddragelse 

Hvad er der gjort? Øget rundering af E&S 16-24 og lokalt politi. Øget fokus på SSP arbejdet. Deltagelse af 

fast medarbejder i huset Christina Witzke.  

 

Brugerrådets observationer og inputs? Der er stadig hashhandel på tagterrassen og toiletterne. 

Brugerrådet ønsker et synligt nummer til din betjent i huset.  Det er vigtigt at utilsigtede hændelser i huset 



bliver indmeldt til Kulturstationen Vanløse, da opgradering af vagter og runderinger er betinget af antal 

oprettet sager i huset. Utilsigtede hændelser skal fremover indmeldes til Christina: KA2U@KK.DK, hvor 

hændelserne beskrives, samt hvilken dag og tidsrum. Ønske om mere bemanding om aftenen. Kan 

afhjælpes ved at afholde flere arrangementer om aftenen. Fokus på utryghed efter aften arrangementer. 

Fokus på døren ved Frode Jakobsens Plads som ofte ikke virker. Fenger Invest er orienteret om problemet 

og henviser til den anden dør. Fokus på Café Oasens rolle ifh. til tryghed.  

 

4. Status på foreningstider - orientering 

Hvilke lokaler er til rådighed for foreninger i huset? Kultursalen, Satellitten og Bibliotekslokalet 

Hvilke foreninger har ansøgt: 

Flittige Hænder 

Klassisk musikhistorie 

FOF; 2 x tegnehold, Sproghold, aftenskole 

Speak to lead toastmasters 

Hiv & Sving og Harmoniorkesteret 

Damforeningen- Kreativitet og fordybelse i arabisk kultur 

Pandoras teaterskole 

Coding Pirates (resttid) 

 

Foreningstiderne er for perioden 1 aug. 2022 – 30 juni 2024. Alle foreninger har fået tilsagn med lidt 

rokade. Fordelingen af resttider er i perioden april-maj.  

 

Brugerrådets kommentarer: Ønske om flere foreninger, og at muligheden for ansøgning af foreningstider i 

huset synliggøres mere.  

 

5. Status på Istandsættelser og indkøb mm: - orientering 

Wayfinding: afsluttet, fase 2 omkring indretning af Gallerigangen påbegyndes medio 2022.  

Brugerrådets kommentarer: Ønske om tidlig inddragelse af brugerne i forhold til kunst og indretning af 

gangen 

Indkøb af teknik: Kulturstationen har fået mulighed for at bruge 50.000 kr. til indkøb af teknik. Der 

indhentes tilbud på følgende inventar:   

• Mobil skærmløsning på stativ. Plug'n'Play, med al kabling 

mailto:KA2U@KK.DK


• Mobilt anlæg; Simpelt, Let(vægt), med få kanaler, skal primært bruges til tale, og kun indendørs. 

Tilhørende flightcase, så alt er samlet et sted, med alle kabler inkl. strøm. 

• Udskiftning af (passive) højttalere i Heerupsalen. 

• Udskiftning/Opgradering af mikrofoner til brug i udlejningslokaler. 

• Ny mobil sceneløsning, cirka 2x3 meter. 

• Lys på bogreoler i Biblioteket. 

 

Renovering af foldevæg: afsluttet 

Indretning af børnebiblioteket og info arrangementsbibliotek mm. 

Det nye børnebibliotek er åbent, og der er indgået et samarbejde med grafiker Malene Hald omkring 

børnebibliotekets visuelle identitet herunder maling af væg og bogstav-vulkan. Der mangler gulvstickers og 

wallstickers på indgangspartiet (ude fra tagtarassen).  

Opstart af nyt indretningsssprojekt i Københavns biblioteker, som skal skabe indretning der støtter bedre 

brugeroplevelser ved færre reoler. Det betyder flere bogudstillinger og afvikling af aktiviteter i 

biblioteksrummet. Vi har overstået første del; færre reoler. Og snart går vi i gang med at få flere 

bogudstillinger. Både i børn- og voksenbiblioteket får vi 9 store udstillinger (Bestsellers og 

anmelderdarlings, De nyeste mordsager og nervepirrende thrillers, Historiens store dramaer og gribende 

slægtsromaner, Søde og charmerende læsestunder, Staff Picks and bestsellers, populærvidenskab, Livsstil, 

Debat og samfundsaktuelle nyheder og Blød strik og DIY-projekter).  

Vi har i biblioteket nogle udfordringer med akustikken, og vi har kontakt til Danmarks førende akustikmand. 

Men det bliver desværre nok en bekostelig affære.  

Ca. september starter arrangementscasen op. Arrangementscasen handler i hovedtræk om, at flere 

arrangementer skal være i faste formater og flere arrangementer skal drives af brugere og frivillige. Det 

betyder færre egenproducerede, enkeltstående arrangementer.  

Kommentarer fra brugerrådet: Obs på hvordan aktiviteterne til arrangementsbiblioteket skal finansieres?  

 

6. Status på optimering af faciliteter - orientering 

Foreningslokalet/ mødelokale: Lokalet er taget i brug af FOF, læseklubber, Fælleslæsning, Ad hoc 

bookinger gennem BookByen. Bliver brugt som intern kontorplads mellem 8-14 i hverdagene. Foreninger 

der har søgt foreningstid per. aug. 2022: Pandoras Teaterskole, FOF og Coding Pirates.   

Værkstedet: Renovering af lokalet i samarbejde med eksisterende brugere: Repair Café og 2 x 

Malerværksted Next step er udarbejdelse af vision og profil – fremlægges på næste brugerrådsmøde 

Flexsalen – afventer opstart pga. omorganisering  

 

 



7. Præsentation af forårsprogram 2022: - orientering 

Børnekulturprogram: Fra 14.-19. marts løber Københavns Børnebibliotekers litteraturfestival Vi elsker 

bøger af stablen, i Vanløse giver vi den fuld gas 19. marts fra 10-14 hvor vi sætter hele Kulturstationen i spil; 

der er krea workshops i biblioteket, keramik på tagterrassen, forfatterforedrag i Stairway og Café Oasen og 

børnebogmarked i festsalen og i kvansalen. Vi slutter dagen af med en koncert med Hr. Skæg. Vi får hjælp 

til afvikling fra Sydhavnens, Valby, Vigerslev og Vesterbros bibliotekarer.  

Åbne værksteder resten af året, med ny kunstner.  

Åben legestue i biblioteket og fars legestue.  

Forfatterspirerne  

I voksenbiblioteket er der hver onsdag guidet fælles læsning som vi laver i samarbejde med 

Læseforeningen. Torsdag har vi med stor succes startet en fransk snakkeklub, hvor der er en frivillig 

tovholder. Næste ting vi har i støbeskeen, bliver en krea-café, hvor folk kan mødes og nørkle sammen en 

gang om ugen.  

Stairway: https://stairway.kk.dk/ 

Oasen: https://oasen2720.dk/events/ 

 

8.  Mødeplanlægning 2022 – inddragelse 

Datoer for møder 2022: Næste møde onsdag 31 aug. Ekstra ordinært møde med ny leder i april/ maj 2022. 

Kulturstationen Vanløse Indkalder brugerrådet.  

Mulige punkter til dagsorden aug. 2022:  

 Inddragelse af indkøb af div.  

 Indsigt i kommunens kontrakt med udlejer, samt hvilke kontrakter er der indgået og hvornår kan de 

evt. genforhandles? 

 Overblik og indsigt i den overordnede disposition af bygningens første sal til kultur, bibliotek, 

borgerservice, spillested, lokaludvalg, cafe mv, og hvilke muligheder har brugerrådet for at bidrage 

med forslag til forbedrede disponeringer på det overordnede plan under hensyn til de behov, som 

skal understøttes. 

 Hvilke dispositioner af brugen kulturhuset på kort. Mellemlangt, og langt  

 Redegørelse og begrundelse, for de forandringer som er sket på Kulturstationen siden sidste møde 

 statistik på udnyttelsen af de forskellige faciliteter siden sidst.  

 Kunstprofil på Kulturstationen 

 Profil for værkstedet  

 

 

Kommentarer fra brugerrådet: input til dagsorden udsendes senest 2 uger før 

https://oasen2720.dk/events/

